

**Protokoll 2. Sitzung Schuljahr 2018/2019**

Montag 14. Januar 2019, 18:30 Uhr

BG-Zimmer

1.	<b>Traktanden der heutigen Sitzung</b> Die Traktanden der Sitzung werden einstimmig genehmigt	AC
2.	<b>Protokoll der Sitzung vom 29. Oktober 2018</b> Traktandum 6: Der Respekt-Tag für die Schüler der 7. Kl., angekündigt für den 29. März 2019, wird auf den 28. Juni 2019 verschoben.	KH
3.	<b>Rückmeldungen und Anliegen der Klassenvertreter / - innen und deren Klassen - Puls der Eltern spüren</b> Die Lehrer bedanken sich beim Elternforum für den im November organisierten Anlass „Herbst-Z’Nüni“. Schüler und Lehrkräfte haben ihn sehr geschätzt.	Alle
4.	<b>Rückmeldungen der Aufgaben-Gruppen</b> Die Arbeitsgruppe „Elternbildung“ informiert über das durchgeführte Gespräch mit der Leitung des Jugendraums und die ersten Abklärungen zum Thema „Alkoholkonsum und –Sucht“. - Jugendraum: Der Jugendraum bietet den Jugendlichen einen Ort, wo sie sich treffen und Spass haben können. Dies unter Aufsicht von Erwachsenen. Eine kurze Vorstellung vom Konzept und Ziel des Jugendraums soll ab August 2019 im Informationsprogramm der Eltern (Schüler der 7. Kl.) integriert werden. Die Schulleitung stellt klar, dass die Anlässe im Jugendraum in der Freizeit stattfinden und die Schule keine Verantwortung dafür hat. Die Koordination des Jugendraums läuft über das Leitungsteam, das die verschiedenen Aktivitäten und Massnahmen mit der Jugendfachstelle Lyss koordiniert. - Präventionsanlass Alkoholkonsum und –Sucht: Das Thema „Sucht“ wird aktuell in der 8. und in der 9. Klasse von der Jugendfachstelle Lyss behandelt. Für das Elternforum sollte die Prävention bei den Schülern schon früher beginnen. Die Eltern sollten auch so früh wie möglich über Probleme und Gefahren des Alkoholkonsums informiert werden. Die Arbeitsgruppe hat Abklärungen zu möglichen Eltern-Schulungen bei der Organisation „Berner Gesundheit“ vorgenommen, die kurz präsentiert werden. Die Schulleitung wird die Möglichkeiten einer frühere Behandlung des Thema mit den Schülern mit der Jugendfachstelle Lyss besprechen und klärt ab, ob und wann ein Anlass zum Thema Sucht für die Eltern organisiert werden könnte.	Alle



<b>5.</b>	<b>Info Schulleitung</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- Aktuelles im neuen Quartal 2 Langues – 1 Ziel: Der Koordinator des Kanton Bern hat die Schule relativ kurzfristig kontaktiert, weil zirka 77 Schüler aus dem Wallis ein Austausch-Kind gesucht haben Insgesamt werden 32 Schüler aus dem OSZ Rapperswil mit 35 Jugendlichen aus Siere Tandems bilden und am Austausch teilnehmen. Der Austausch findet vom 23. bis 31. März 2019 statt.</li><li>- Flüchtlings- und Respekttag: findet am 28. Juni 2019 statt.</li><li>- Kulturprojekt: die Einteilung der Räume hat stattgefunden und das Programm nimmt langsam Form. Die mögliche Rolle vom Elternforum soll definiert werden.</li><li>- Informationen im Quartalsbrief zu folgenden Themen: „Herbst-Z’Nüni“ (der Anlass soll in Zukunft schon Anfang November stattfinden), Jugendraum.</li><li>- Die Schulleitung würde einen Anlass vom Elternforum beim jährlichen OL begrüßen. Das Elternforum äussert sich positiv dazu.</li><li>- Klassenzusammenlegung August 2019: beim OSZ Rapperswil werden 160 anstelle von 180 Schüler das nächste Schuljahr starten. Neu werden 8 anstelle von 9 Klassen gebildet: die Real-Klasse in der 9. Kl. wird auf die zwei Sek-Klassen verteilt. Die „Niveau“-Klassen sind für Deutsch, Mathematik, Französisch und Englisch vorgesehen.</li></ul>	KH
<b>6.</b>	<b>Anliegen der Präsidentin</b> <p>Auf Anregung eines Elternvertreters findet eine Diskussion zum Thema Ski-Lager statt: ist es sinnvoll, immer einen Ski-Lager anzubieten oder sollen andere Arten von Lager/Aktivitäten angeboten werden? Diskutiert wird die Durchführung einer anonymen Umfrage zur Einstellung zum Ski-Lager bei den Eltern. Das Thema soll in der nächsten Sitzung vertieft werden.</p>	AC
<b>7.</b>	<b>Termine</b> <p>Nächste Sitzung: 25. März 2019, 19:30 Uhr</p>	Alle
<b>8.</b>	<b>Varia</b>	Alle